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QCM 1 : AE

A. Vrai

B. Faux, la téte est rétroversée de 30°

C. Faux, le labrum n’adhere pas a la partie antérieur

D. Faux, il donne insertion a sa partie supérieur au LONG biceps
E. Vrai

QCM 2 : AE

A. Vrai

B. Faux, elle est sphéroide

C. Faux, le ligament gléno-huméral possédent bien 3 faisceaux mais le ligament gléno-huméral inférieur est
sous divisé en 2 faisceaux seulement et pas 3

D. Faux, c’est 90° ’ABDUCTION

E. Vrai

QCM3:C

A. Faux, 'acromio-claviculaire a de faibles amplitudes de mouvements.

B. Faux, le ligament trapézoide et le conoide sont des ligaments coraco-claviculaires latéraux.

C. Vrai

D. Faux, le ligament de Caldani est une expansion INconstante du ligament coraco-claviculaire médial.
E. Faux, il s'agit de 'aponévrose VENTRALE du trapéze dans la chape fibreuse trapézo-deltoidienne.

QCM4:B

A. Faux, la scapula est mobilisée en suivant les mouvements imprimés a la clavicule.

B. Vrai, bord spinal = bord médial.

C. Faux, la surface articulaire de la clavicule est convexe dans le plan frontal.

D. Faux, le ligament inter-claviculaire est un prolongement du ligament sterno-claviculaire CRANIAL.
E. Faux, le ligament costo-claviculaire s’insére sur la face INFERIEURE de la clavicule.
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QCM5:C

A. Faux, anastomose des rameaux ANTERIEURS des nerfs rachidiens.

B. Faux, Le faisceau ventro-latéral est constitué par les branches antérieures des troncs apical et moyen.
C. Vrai

D. Faux, au niveau du hile cervico-THORACIQUE

E. Faux, RACINE et non radicelle , troncs, faisceaux, nerfs.

QCM 6 : BDE

A. Faux, La fourche du nerf médian se trouve en arriére du petit pec.
B. Vrai

C. Faux, ref item D, ici c’était le nerf médian

D. Vrai

E. Vrai

QCM 7 : AE

A. Vrai

B. Faux, en avant et en dehors

C. Faux, C’estle complexe de I'épaule!!! scapulo-humérale: 45°

D. Faux, Ouverture et Fermeture, ouverture = écartement + rotation latérale; fermeture = rapprochement +
rotation médiale

E. Vrai

QCM 8 : BD

A. Faux : tout juste sauf que c’est controlatéral du rachis
B. Vrai

C. Faux, C5-C6

D. Vrai

E. Faux, de 0 a 60°

QCM 9 : BCD

A. Faux, le groupe latéral comprend un seul muscle : le deltoide.
B. Vrai

C. Vrai

D. Vrai

E. Faux, le deltoide est dépendant des muscles de la coiffe.

QCM 10 : ACE

A. Vrai

B. Faux , le chef chondro-sternal apical s’insére sur le manubrium sternal.
C. Vrai

D. Faux, le petit pectoral est rotateur médial de la scapula.

E. Vrai
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QCM 11 : ACDE

A. Vrai
B. Faux, il est rotateur controlatéral
C. Vrai
D. Vrai
E. Vrai

QCM 12 : BC

A. Faux, c’est sous le ligament acromio-coracoidien

B. Vrai

C. Vrai

D. Faux, c’est au niveau des processus transverses, pas des épineuses

E. Faux, il va se terminer sur la |eévre médiale du sillon bicipital, en dedans du grand dorsal

QCM 13 : ACD

A. Vrai.

B. Faux, c’est le long triceps qui est polyarticulaire.
C. Vrai

D. Vrai

E. Faux, l'innervation se fait par 4 branches qui sont de haut en bas : le nerf du chef long, le nerf du chef latéral,
le nerf proximal du chef médial et le nerf distal du chef médial et de I’'anconé.

QCM 14 : AB

A. Vrai.

B. Vrai

C. Faux, I'action du triceps est bien I'extension de I'avant-bras sur le bras mais avec un maximum d’efficacité a
-30° d’extension donc 30° de flexion.

D. Faux, il est innervé par les racines C6, C7 et C8.

E. Faux, il peut étre pré-étiré par une antépulsion de I'épaule et une flexion du coude.

QCM 15: BC

A. Faux, partie supérieure.

B. Vrai

C. Vrai

D. Faux, polyarticulaire.

E. Faux, de la scapulo-humérale.

QCM 16 : BDE

A. Faux, par le nerf musculo-cutané.

B. Vrai

C. Faux, c’est I'aponévrose clavi-PECTORO-axillaire.
D. Vrai

E. Vrai
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QCM 17 : ABC

A. Vrai

B. Vrai

C. Vrai

D. Faux, de dehors en dedans, visualisez bien le nerf sur le schéma

E. Faux, les parenthéses sont fausses, il faudrait les inverser pour que I'item soit VRAI

QCM 18 : BCE

A. Faux, il manque le nerf cutané médial de I'avant-bras.
B. Vrai

C. Vrai

D. Faux, extension active

E. Vrai

QCM 19 : BCE

A. Faux, c’est le cas du muscle grand dorsal

B. Vrai, c’est aussi pour cela qu’elle est trés instable

C. Vrai

D. Faux, elle comprend le long biceps, c’est la coiffe des rotateurs (ouais je sais...) qui ne le comprend pas car il
n’a pas d’action de rotation

E. Vrai, épicondyliens médiaux = épitrochléens

QCM 20 : ABE

A. Vrai
B. Vrai
C. Faux, il n’y a pas le grand pectoral car il passe au-dessus

D. Faux, c’est le faisceau abdominal du grand pectoral
E. Vrai
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